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kesztőséghez küldendők.

Bv rmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el

K< ziratok nem küldetnek 
visszza.

..Zalameayel gazdasági égésűiét“, a ..Zala-e6ersze6i ügyvédi kamara“ a megyei közséíi- te ^Wzölu a 
."„izsai és novai járási községi és körjegyzők egyletéinek, Valammt a „Leyrad, takarék,,enztar es onsetfeljzo

szövetkezet ‘ nek hivatalos közlönye.
3Vi: esi elexxife m inden -vasárnap.
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Szabadságunk ragyogó hajnala légy üdvözölve!
szenvedés, annyi küzdés és annyi hányattatás 

v-.'gre feltűnt Hunnia kék egén is a szabadság
lő csillaga !

Az eszmének, mely testet öltött, a hazafiui 
. ín ségnek, mely háromszáz esztendő óta szárny- 

• - n küzdött a porban, megújulása és megvál­
hat fél század év előtt március 15-ike.
Nagy ennek a napnak dicsőssége nagy nem- 

. ivin vs történelmében, de legnagyobb marad 
ökre a magyar nemzetében. Március idusán

telt a római és a gall, de egyik sem

angoló honfi fűztől, a Szvbaclság, Egyenlőség,

/.halott a bonszerelem oltárán jobban, mint a
Iliiig} fii •

A honfiúi szív még hazája rabságán kesergett, 
a keblekben élt a remény, hogy Árpád honja. 

Lizája, szabad lesz, a bilincs csörgése meg- 
,i szabadság pillanata eljövend, hogy meg- 

; a * s megszabadítson. S im a remény nem 
aébavuló, a rab oroszlán széttépte láncait, 

’nőivel; tagjait megkötve tárták. A hazafiui munkás 
mg és tetterő dicső koronájául elérkezett a nap,

• n k hálásai világra szólók valának s megmu- 
iaíbuv, lifgy a magyart, ha le is lehet nyűgözni a 
c.öaöm vs az erő bilincseivel egy időre, szabadságától 
a a t sz! hatja meg semmi, mert Titánok kelnek 
védelmére.

Az - Íny ómat ás bosszú évei alatt felhalmozódott 
- í-inat. keserv egetverő lelkesedésben tört ki 

: -p -n. A lelkesedést támogatta a hazaszeretet
• ] Idája s megszületett március Idusa. Fél- 

A keletkeztek e napon, kik vezérelve a keb­
lük bon

» .-iú-«vauscrjMKJement

A „Zalamegye“ tárcája.
x Y ^\alósagos falusi liba.

— Farsangi idyll. —
Látszott rajtuk, hogy szívesen nézik egymást. A 

íiatal bolgogság teljes fényében sütkéreztek, amint Bées 
,tiros nevezetességeit szemleltek. Tetszett nekik minden, 
d mégis legjobban az, hogy egymás oldalán lehettek. 
Szép alak volt mindkettő: a fiatal asszony, mint a ter­
mészet gyermeke, a férfi a művelt ember tipu-a. Pista 
hírneves *íarcairó, aki a legszebb vidéki leányt vezette 
oit.ahoz s oly boldognak erezte magát, hogy Polykrates 
példája szénit egész Komolyan azon törte a fejét, mi- 
k. ppen lehetne az istenek irigységét felkölteni. Tehetett 
volna ugyan okosabbat, mint fiatal nejét mások előtt 

felett magasztalni; de ezt nem hagyhatta s e g»en- 
V - méhen annyira ment, hogy ezúttal csak azért kereste 

mindama becsi rokonait, kiket előbb mindenféle hadi- 
i-MÜlel kikerülni igyekezett, hogy bemutathasa és ma­
gasztalhassa nekik „gyöngy“-ét A „gyöngy“ első ven- 
degszereplése rendesen nagy külső sikerrel is 
járt. De ettől a kudarcig többnyire csak egy lépés volt. 
a kudarcot a lei rnészet gyermeke rendesen oly fesztelenül, 
biztosan es jókedvűen értő el, mintha ez másképp lehet­
séges um volna. A legfeltűnőbb volt, hogy a férj min­
dig csak a pillanatnyi sikert látszott észrevenni és soha 
sem az utána sántikáló kudarcot. Mert valahányszor a 
ímt.il asszony valami lehetetlen kérdéssel állott elő, Pista 
hangosan kacagott és teljesen figyelmen kívül hagyta, 
hogy a többi szánalmasan mosolyog és megütközve te­
kint körül a társaságban. Ezek a „többiek“ azzal biztatták 
önmagukat, hogy a kérdés csak valami nyelvbotlás lehe- 
ti“tt mert oly elokeiő tárcaírónak, mint listának, neje, 
szükségszerüéa csak magas műveltségű hölgy lehet. 
( sa vham;u azonban nem titkolhattak többé maguk előtt 
s ha egymás között voltak, hangos n kifejezést is adtak 
tma nézetüknek, hogy a szellemes tárcaíró bajos neje a 
vlia,r műveletlenebb asszonya, valóságos falusi liba!

JOCL

Testvériség magasztos jelszavai alatt félelmet nem 
ismerve, vissza nem riadva a hatalmak nagyságatol, 
megtörték a rabságot, tettre buzdították a felébredt 
nemzetet, hogy eltiport jogait, ősi szabadságát köve­

telje vissza.
,A lelkesedés, a felébredt honfiul tetterő fényes 

jutalma Ion e napon a legdrágább gyümölcs, az oly 
forrón óhajtott sajtószabadság.

Lepattant a sajtóról az a megrozsdásodott 
nyűg, a cenzúra, mely vaskarmokkal őrködött a 
hazafias lelkesedésnek minden nyilvámilása felett; 
mely nem engedte, hogy a honfi szív elnyomatása 
felett keseregjen. Ez elfojtott minden hazaszeretet­
ből eredő lelkesedést, sőt mély bürtöube dobta azt, 
ki e kínos rabság ellen fel merte emelni szavát.

E napon a sajtó foglyának, Táncsicsnak, bor 
tönéről lehaltak a lakatok s a mégujhutás mámorá­
ban úszó lelkes csapat ujongya vitte magával, üdvö­
zölve a szabad sajtót §. annak kiszabadított foglyát.

És néhány óra múlva a sajtó első szabad ter­
méke, a láng lelkű Petőfi „Talpra- magyar«-ja, ezer 
meg ezer példányban forog közkézen, a dalnok még 
lelkesítőén zúgja oda: „Rabok legyünk, vagy sza­
badok. Ez a kérdés válasszatok“ s a szentesküvést 
ezer meg ezer ajak vizbangozza: » A magyarok
Istenére esküszünk, hegy- "abok tovább nem le­

szünk !
Az első diadaltól, annak fényességétől felbuz- 

ditott honfiak tovább mennek, hogy lerázzanak min­
dent, a mi leláncolva tartja a szabadságot s amit 
a magyarnak nem szabadott tűrnie, ha méltó akart 
lenni az ősökhöz, a kiknek tántoríthatatlan haza­
szeretete naggyá tette á hazát; ha nem akaita 
meggyaláziii történelmét, melynek lapjain .bár sűrűn 
fordulnak elő e nép milliónyi szenvedései, küzdel­
mei, de fényesen ragyognak élő az ősök dicső tettei, 
a régi daliás idők, melyek naggyá, bámulttá tették 

a hazát.
Az a 12. pont, melyet a honfiak, élükön a

Leső vezetőikkel, követeltek, összfoglalatja volt a
nemzeti általános óhajnak.

Az emberi jogok sarkalatos tételei voltak azok­
ban lerakva. Törvényelőtti egyenlőség, népképviselet, 
független felelős miniszterinm, sajtó szabadság, ma­
gyar hadsereg, az ősiség eltörlése, mind meg annyi 
világitó oszlopként kellett, hogy megjelenjenek, hogy 
Árpád népét bevezessék a második ezer év isme­
retlen küzdelmeibe. S ezeken kívül még számos 
dolog volt. a mi halasztást nem tűrő elintézésre 

várt.
E napon dicső fénykörében a nemzeti vágyak 

mind előtérbe léptek. E nap el nem enyésző dicső­
ségének következménye lön, hogy a nemzeti óhajok 
mind teljesedésbe mentek s az ei re vonatkozó tői - 
vények, a nemzeti lelkesedés e napon megnyilatko­
zott'. vissza nem fojtható hyilvánulásának behatása 
alatt nem sokára szentesítést nyertek.

S e nappal .— melynek ragyogása kell, hogy 
minden honfiúi keblet betöltsön, — kezdetét \ette 
dicső szabadságharcunk.

Jöttek a diadalmas csaták, melyeknek folyama 
alatt megmutatta nemzetünk a világnak, bog) még 
nem fajult el Árpád vére.

De jött ezután a megaláztatás, a szomorú el­
nyomatás, melynek tartama alatt a honfiúi kehiek 
még fájóbban éreztek s forróbban szerették leigázotf 
hazájukat. Es ezt ismét felváltotta feltámadás, midiin 
az 1848. március 15-én hangoztatott eszmék újra 
felébredtek s nagy részben elfogadást nyertek.

íme félszáz év története, melynek születése 
napját nem szabad télednün", mert akkor a nép, 
mely vasmarokkal törte le a rab kezéről a bűnöse­
ket, Budán feltörte a börtön zárát, a mely úgy 
állott zordonan a reszkető tanács urak előtt, mint 
a végítélet napja, felszabadított és megváltott kínzó 

rabságából egy évezredes nemzetet.
Szabaddá lett a gondolat, zúgva és rombolva 

szakított át háromszázados gátat. Szárnyra kelt a

Pista távolról sein tartotta .Ilkáját műveletlen ueK, 
de tudta, hogy tudatlan, meghatóan tudatlan s az első 
pillanattó1 kezdve éppen ez tetszett neki rajta legjobban, 
mert nézete szerint a nőnek férje oldalán kell magat 
kiművelnie.

Am a bécsi rokonok nem így gondolkoztak s meg 
voltak győződve, hogy nagy bakot lőtt, amikor ezt a 
falusi libát nőül vette.

Szegény Ilka sokat szenvedett e vélemény hatása 
alatt, legkisebb tévedését nagy nevetség tárgyává tették. 
Sohasem volt aunak nőellensége, aki tűszurásokat kigu- 
nyoltii képes Ha nem is elég erős az asszony, hogy 
herkulesi erővel halálos csapásokat osztogasson, van 
hozzá türelme, hogy ezer nyilat faragjon, melyek mind­
egyikével megsebesíti áldozatát.

Szegény Ilka ! Hányszor kellett neked Hlyen szúrá­
sokat tűrnöd. Elfogult lent s ennek következtében meg 
többször árulta el tudatlanságát.

Pista időközben nevezetes változáson esett át. Min­
dig azt hitte, hogy neje naivitásán másuk is oly jóízűen 
kacaghatnak, mint ő. Még álmában se hitte volna hogy 

gyöngy “-ét nevetségesnek tarthatnák. Hogy valakine 
nevetséges felesége legyen, az még a századik férfiúnak 
se tetszenék. Iróembert meg éppen sérti ez a tudat; mert 
irók — még a legjobbak is hiúk.

De egyszer mégis le kellett hullni a lepelnek a 
különben oly gyors megfigyelésü tárcaíró elolt s ekkor 
világos lett előtte, hogy imádott neje oomagat es ot is 
nevetségessé teszi. Kezdetben még ugyan nevedre ía,y- 
szeritette magát, vagy neje seg.tsegere igyekezett s etni 
hogy megmentse őt a túdzurasoktol. de a helyzete/áltál

nem javult.
Pista folyton pirázson ült és bizalmatlan, rossz 

kedvű lett. Egyszer Lka ajkán megint valami— meg 
gondolatiad kérdés lebegett, felkiáltván „Ab, Istenem , 
de Pista azonnal félbeszakította : „Igaza van Ilkának, 
tüstént el kell sietnünk, mert különben elkésünk, bocsá­
nat . . .“ S alig egy-két perc után már távozott a natal
pár . . .

Az utcán szótlanul haladtak egymás mellett. Ilka 
még sohasem érezte igy magát lérje társaságában. 
Mintha fátyolon keresztül nezte volna az egész világot.

Napfényes nyáreleji délután volt. A virágok üdéb­
beknek, a leányok szebbeknek látszottak, mint máskor, 
Véletlenül egy leánynevelde előtt haladtak el, aroel)bői 
csicsergő leány sereg siet a szabadba. Pista figyelmesen 
szemlélte a bájos teremtéseket, mintha méltó életpait 
keresne köztük! Gondolt-e tényleg arra, hogy jobban tette 
volna, ha . . .? Mindenesetre igy szólt Ilkához : A égte is 
még nem késő. Ha megtoldanok nászutunkat s teszem 
azt, meglátogatnék a genfi tavat r1 Ott találhatunk kör­
nyékén valami elrejtett leány neveidét, te a mulasztotta­
kat napközben pótolhatod, én meg tárcákat iiok. 
hiszem . .“ De nem folytathatta, mert neje segítségére 
kellett sietnie. Könnyű szédelgés logfa el Ilkát. Szerencse, 
a szállodáig csak néhány lépés volt.

Pista tovább tűnődött a szobában kalandos tét ven. 
Ilka ismét jobban érezte magát — szundikált a pamla- 
gon — azaz feküdt rajta és szakadatlanul zokogott, 
persze csak fojtcltan, úgy hogy Pista legjobb akarat 
mellett sem hallhatta volna.

A szobapincér pontosan elhozta az előző nap meg­
rendelt operajegyeket a mai „Sába királynője“ előadását a. 
A legügyesebb orvos sem rendelhetett volna ez esetben 
jobbat a fiatal asszonynak, mint hogy toilette-t csi­
náljon.

Kart karba öltve léptek az opeta nézőterére.
A véletlen gyakran a leggonoszabb csel szövő, ma 

is megcselekedte, hogy a fiatal pár mögött a legközelebbi 
sorban egy sereg neveldei leány, kisérő hölgyeikkel ültek. 
Pista isir-ét szemlét tartott. „Ami a külső megjelenést 
illeti, az én Ilkám kiállja a versenyt bármelyikével, de 
persze . . .“ Nem fűzhette tovább gondolatát, mert Gold- 
mark nehéz zenéje lekötötte figyeli- ét. Pista értéit a 
zenéhez s iparkodott magát abba az idegenszerü hangu­
latba illeszteni, mely a „Sába királynője“ egész zenéjén 
végighúzódik. Éppen mögötte ült egy különösen művelt 
„felsőbb“ leány, aki a látogatására jött s társasagában 
levő nagynéni előtt műveltségét akarta fitogtatni.

JXla.i számunkhoz fél iv i raell élvle va ti csatolva.
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tavaszi szellővel, bejárt hegyet, völgyet, palotát es 
kunyhót. Beszélt rég nem hallott edes, ismeretlen 
nyelven, melytől izzó lett az agy, hevesebben vert 
a szív s megfeszült a karban az izom. S a megu­
taló természet ölén mintha csábosabb lett volna a 
vadgalamb bugása, szívhez szólóbb a fulemile dala,
illatosabb az erdők vad virága ...

De nem halt meg a szörnyeteg, hanem föl­
emelte polip karjait, hogy kiszívja a vért, agyu- 
dörgést hozzon a madárdal helyett és vérviragokat 
termeljen hegyek és völgyek vadvirágai helyén

És ezek nyiltak bőven 15 hónapon át a Kár­
pátok magas bércei és a Székely havasok közt ép 
úgy, mint a négy folyó mentén, mert egy emberért 
a milliók nem hordhattak nehéz igát. \ agy fel kellett 
szakadni minden bilincsnek, vagy porba kellett hullani
egy évezredes nemzetnek.

Értsük meg március 15-ét s tegyünk e napon 
szent fogadást, hogy mig ész alkotni és szív erezni 
képes: védjük, szeretjük mindig ezt a hazát.

Ce. 3?ö'b©i'££y vTózsef.

A német-orosz vámháboni.

alatt a gabonakivitelünk mellett más ipari feldolgozásra 
alkalmas nyers terményünknek is piacot nyithatunk máj 
a német iparos városokban és gyártelepeken, tehat sze­
rül majd azokat a gazdasági termékeket is ertekesitenun , 
melyeket most a német piacról leszorít az orosz bevi. •

Az is valószínű, hogy a gazdasági eleiünk melle 
iparunkra is lesz némi hatása ennek a most meg csa 
szóbeszédben élő vámháborunak, mert van mar nekunx 
is akárhány olyan ipar telepünk, mely akármelyik nem , 
vagy angol teleppel sikerrel kiállja a verseny t s le i , 
hogv ezen a réven is sikerül majd nagyobb forgalma 
elérnünk, ha az oroszok iparszükségleteiknek egy részé
Magvar országból fogják beszerezni. ......

Ezek szerint tehát, ha csak valami komplikaczio 
közbe nem jön, reánk magyarokra nézve nem lesz hát­
rányos az oroszok és németek gazdasági viszalykodasa, 
sőt "mint fentebb röviden kifejtettük, némelyek szennt 
még előnyösnek is mutatkozik az.

Tagadhatlanul ügyes érveléseken alapulnak ezek a 
gazdasági következtetések egvtőt-egyig, de csak úgy ne 
járjunk'velük, mint már annyiszor jártunk, hogy a sok 
fényes reménykedés elrepült felettünk, mint egy ragyogó, 
tündén álom és arra virradtunk, hogy csak olyan sze­
gények vagyunk, mint idáig voltunk, s a sóvárgott jobb 
mód helyett csupán csak egy keserves csalódással lettünk 
ismét gazdagabbak 1
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Ipar- és kereskedelem.

Talán egyetlen téren sem nyilvánul a különböző 
országok ténykedéseinek a hatása más országra nézve 
annyira, mint a gazdasági forgalomban. Mióta a vasutak 
megteremtették a világpiacot, mely az egész művelt vi­
lág gabonatermelésének árát irányítja, bárhol történje \ is 
valamelyes változás, vagy intézkedés, mely a világkeres­
kedelemmel összefüggésben van, azonnal mutatkozik 
anuak a hatása a legtávolabb eső gabonatermelő és ke­
reskedő országokban is.

Ilyen gazdasági eseményeknek mondják sokan a 
készülőben levő német-orosz vámliáborut is. A németek 
miért, miért nem, kimondták, hogy az orosz búzát ezen­
túl csak jóval magasabb vámtétel mellett eresztik át a 
határon, hogy ezzel a belföldi termelőket megvédelmezzek 
az olcsó orosz búza versenyeivel szemben, s ilyképen 
biztosítsák a német búza áremelkedését. Erre pedig, mint 
a pénzpiacokon beszélik, az oroszok azzal akarnak vála­
szolni, hogy mellőzik a német ipar-termékeket és az ipar- 
szükségleti" cikkekért Oroszországból évenként kivándo­
rolt milliók ezentúl részint bent maradnak az országban, 
mert uj ipartelepeket szándékoznak felállítani, részint 
pedig más iparos ország jövedelmét fogják nagy obbitani.

Nem akarunk a kitörőben levő vámháboru politikai 
oldatával foglalkozni, mert kétségtelenül igen érdekes és 
fontos politikai következtetéseket lehetne levonni mind­
két fél intézkedéseiből, csupán gazdasági szempontból 
kívánunk röviden hozzászólani annyiban, amennyiben 
minket magyarokat, mint agrikulturáiis államot alkotó
népet, ez a "kérdés érdekelhet.

Ha mindenekelőtt tekintetbe vesszük azt, hogy 
Németországnak egész évi termése együttvéve sem elég 
arra, hogy az ország gabona szükségletét kielégítse, mett 
évenként .mintegy öt millió métermázsa bevitelre 
szorul, nyilvánvaló, hogy ennek a mutatkozó öt millió 
métermázsa gabona szükségletnek a fedezéséi e a jó hír­
nevű magyar búzát is igénybe fogják venni a német 
gabonakereskedők, s valószínűleg sikerül majd az idén 
jobb árakat is elérnünk, mint amilyen árak mellett az 
utóbbi néhány esztendő alatt vesztegettük kültöldön a 
magyar búzát.

A másik fontos gazdasági következménynek pedig 
azt tartják sokan nálunk, hogy a német-orosz vámháboru

A zalaegerszegi ízr, hitközség közgyűlése.
A helybeli izr. hitközség életében egy uj korszak állott 

be azzal az elhatáiozársal, hogy alapszabályait az 1868-iki 
kongresszusi statútum szellemében átalakította, k- igv a 
status quo ante állapotból kilépett és a haladó hazai zsidóság 
sorába állott. A község uj alapszabályzatát az. illetékes 
hatóság elfogadta s ezeknek alapján tartották meg a 
múlt heti számunkban megemlített tisztujitást t. hod-*n 
a polgári leányiskola egyik termében, tehát az első köz­
gyűlést az uj aerában , ,

A szavazatszedő és kandidáló bizottság elnöke dr. 
Obersohn Mól üdvözölte a szép számmal megjelent hit- 
íözségi tagokat, és kihirdette a választás eiedményét s 
elszólttást intézett a közgyűléshez, hogy az egyhangúlag 
megválasztott hitk. elnököt. Boschán Gyula hely >e 1 
ig\\édet, küldöttség hívja föl a közgyűlésen való meg­

jelenésre és az elnöki szók elfoglalására. A nemsokára 
belépő hitk. elnököt lelkes éjjenekkel fogadták, dr. Obersohn 
jedig rövid beszédben kifejtette, hogy mily bizalommal 
viseltetik a hitközség elnökével szemben, ki a régi alap­
szabályok alapján állott hitközségnek egy évig elnöke 
volt, s ez idő alatt oly osztatlan elismerésre talált hittelei 
részéről, hogy még jelölni sem akartak mást mellette, 
s kéri az elnöki tisztségnek újabb elfogadására.

Boschán Gyula hitközségi elnök erre szabatos, lelkes- 
beszédben kifejtette, mennyire örül annak, hogy hitG le­
inek bizalmát bírja és a megtiszteltetést, azzal akaija 
meghálálni, hogy a mennyi gyenge erejéből kitelik, 
mindent el fog követni, hogv a hitközség ügyeit telvira- 
goztassa. Nem akaija követni a svéd irónik, Tegnórnek, 
azt a mondását, hogy nincs magasztosabb a világban, 
mint az utokor megbecsülése, s ő inkább a kortarsak 
megbecsülését akarja kivívni maga számára bű sátar- 
kodással, céltudatos vezetéssel és áldozatkész szolgálattal. 
Mivel a hitközség nagy feladatok megoldása elot 
áll, a felekezeti szolgálmányok csakis midegyik hitköz­
ségi ragnak nemcsak szellemi, hanem anyagi tekintetben 
is áldozatkészségek révén folyhatnak be, s fölkéri a 
köz éget, hogy ez irányban támogassák őt.

Azután megalakították az alapszabályok értelmében 
a hitk. adókivető bizottságot és pedig a következőket 
választották a nem képviseleti tagok közül: Weisz Armin, 
Fűist Salamon, Fischer Pál, Ragendoríer Samu, Mond

Járt a szájacskája, mint a húsvéti kerepelő. Pista 
is kénytelen volt hallani, amint a nagynénit már a zenei 
bevezetés alatt oktatta a kis „felsőbb“ : a függöny Makart 
utánzat; a ház ünnepiesnek látszik, de nem hat, a pá­
holyfalak szine hatásosabbá teszik a rikitó jelmezeket; 
Goldmark magyar, természetesen Wagner hive, aki a 
zsinagógában hallottakat hangszerezi s ért hozzá, hogy 
mint saját érzésű zenét tálalja fel a hallgatónak. »A főbb 
jeleneteknél mindenkor gyengén meg foglak lökni“, 
fejezte be egyelőie a sokatigérő leány.

Az első felvonás folyamán értékes felvilágosításokat 
nyertek a nagynéni és a tárcaíró „lokális kolorit -lói és 
a különös szövegről. „Sába királynője Salamon királyhoz 
jön, ez tehát ókori fejédelem találkozás volt, egyébiránt 
tisztán udvariassági aktus, minden politikai színezet 
nélkül, Sába királynője talányt ad fel Salamonnak és ha 
a szövegíró helyesen fogta volna fel a történelmi anya­
got, úgy az operát helyesebben : „Talányháborunak Sa­
lamon templomában“ nevezte volna és párja volna a 
„Tanhausernek“-nek. A zeneszerző alighanem gondolt is 
ilyesmire, mert „Ássad“ ját az olasz kritikusok „zsidó 
Tannhäuser“-nek nevezték. De a szövegiró egy házassági 
terv fondorlatos megakadályozására szorítkozott. Salamon 
király Assadot egyik főlelkészének leányával akarja össze­
házasítani, Sába királynője mindenféle fogással magához 
akarja csábítani Assadot és az ügy nagyon tragikusan 
végződik Assad részére,, mert Istenhez, Salamon király­
hoz és kedveséhez hűtlen lesz, a sivatagba száműzik, 
ahol nyomorúságosán elpusztul. Meg kell adni, a tárgy 
eléggé együgyű, semhogy zencsitésre érdemes volna.“

Pista titokban örült, hogy ráadásul nem kapott 
még nehány gyenge lökést, mint a nagynéni. A kiiálynő 
első fellépte alkalmával alighanem elég járt. ki neki a 
gyenge lökésekből. A jó asszony sóhajtott és csak meg 
szakított mondatokat lehetett hallani: „Jól van kifestve! 
A héber nők ónkeveréket raktak orcáikra és szemöldö­
keikre. — Oh jaj! Nem ért a fátyollal bánni. — Kü­
lönben valódinak látszik! A maltaiak!— Most felismeri! 
(Lökés.) Vigyázz, megtagadja. (Ismételt lökének). A 
befejezés az induló témájával nagyszerű. Hogy yolt.“

A második felvonásban is természetesen oktatva és 
meglökve lett a nagynéni. A „vezérlő motívum“ legalább 
is oldalszurást okozhatott neki. A szerelmi kettesre, a 
„drámai cselekvés összeesomózására“ élethossziglan vissza 
?og emlékezni. A templom jelenetben is folyton esett 
megjegyzés. A díszletek nem eléggé stílszerűek. Ezek 
ott a levisták ! (Lökés). Hány antiszemita lehet közöttük! 
Most vigyázz, a „tam-tam!“ A nagy kiabálás dacára, mely 
a színpadról hallatszott, mégse kerülhette el Pista ügyel 
mét, hogy s nagynéni fájdalmasan sziszegett. Csodálko­
zott, hounan vesz. ez a nagynéni a bátorságot és a/ 
oldalbordákat, hogy a negyedik felvonást is végighallgassa. 
„Látnod kell, hogyan hanyatlik a cselekvés.“ A sivatag 
”olyan, mint a természet.“ És ez a hangszinezés. (Löké­
sek özöne.) Figyelj az ellentétre, ha most a fehér gálám 
bök jönnek! Milyen egysserüek és Ízléstelenek a hölgyek 
pongyolaruhái. S most újból ének: „Itt a bará !

" Ebben a pillanatban Pista kedves nejecskójére nézett, 
kinek szemei aszinpadon haldoklószerelmi hősön csüngtek, 
két nagy köny csordult le arcára.

Pista titokban sokért bocsánatot kért tőle. Szégyelte 
magát, hogy hűtlen lett önmagához ; így szólt magához: 
„Mily könnyű lesz nőmnek,akiszeret engem, tanulni tőlem
— és mily nehéz lesz ennek a neveldei tacskónak eltelej 
teni mindazt, amit tudnia nem kell!“

Künn fel s alá sétáltak még kissé a csillagos
éjben.

Végre nekibátorodott Bka és mondá: „Meggondol­
tam a dolgot s szívesen megyek a genü tó mellé.“

De Pista heves csókjai nem engedtek tovább 
beszélni :

„Én is meggondoltam. Kevesebbet magasztalni j-
— ha lehet — még jobban akarlak szeretni. Bocsáss 
meg !“

Ugyanaz este a tárcaíró jegyzőkönyvének „Mit kel! 
a nőnek tanulni?“ cimű rovatába ezt jegyezte be:

„Tanulj boldogítani s magad is boldog lés/.!“

Iparosaink ügyeimébe.
Az ipartörvény alapján létesült zala-egersgegi ipar- 

testület a kezdet nehézségeit leküzdve lassú. de biztos 
léptekkel haladt előre kitűzött s törvényileg is kijelölt 
utjain. Iparosaink nehezen tudtak a szokatlan int ézmenv- 
gyel megbarátkozni, mert a testület fenntartása tőlük 
némi anyagi áldozatot követelt. De mikor meggyőződtek 
arról, hogy a testület kereteben élvezett autoiromikus 
jogok oly sokfélék és az iparosság létérdekét oly közelről 
érintik, lassankint megbarátkoztak az ipirtestület esz­
méjével, ezt megszerették, ennek javáért és íelvirágo- 
zásáért örömmel és lelkesedéssel dolgoztak.

Az önzetlen munkának meg is lett a gyümölcse, 
a mennyiben a testület az utóbbi 5 évben gyarapodva 
erőben és szellemben, akkora haladást tett, hogv csak 
dicsérettel és elismeréssel adózhatunk azoknak, akik 
utóbb években a testület ügyeit oly gondos kezekkel 
vezették, oly nagy körültekintéssel istápolóik.

A legutóbb lezajlott zászloszentelési ünnepség e> az 
elnök szemelve iránt megnyilatkozó rokonszenv végi 
hajtása alhalmából a testület tagjai az egyetértés zász­
laja alól kitértek s egymással szemben két elllentetes 
laborba sorakoztak. A t évi február hó 3. napján meg­
tartott közgyűlésen az ellentétek tetőpontra emelkedtek s 
végeredményükben a közgyűlés határozatait ou uv.leim 
tereltek, hol a kicsinyes és személyeskedő erdeit üli 
diadalát és háttérbe szorul az. igaz munka érvénye, a 
testület javát célzó minden nemes törekvés erdeke. A 
kö.gyűlés a kipróbált vezetőséget mellőzte, az elöljáró­
ságot elismerés helyett tisztségétől megfosztotta s min­
dennek eredményekép jelentkezett a mai válságos helyzet, 
amelyből mindenáron kikeli bontakozni, raég^ pedig 
okosan, hogy az ellentétek leküzdhetők, a normális álla­
potok visszaállíthatok legyenek.

A f. hó 10. napján tartandó közgyűlés emlékezetes 
marad az ipartesület töiténetében. Ekkor fog kitűnni, 
hogy a 16 éven keresztül lerakott alap elbirja-e az 
ellentetek súlyát, avagy leroskad-e az egyenetlenség lomba 
súlya alatt, maga ala temetve annyi tisztes munkát.
annyi fáradságos haladást.

Mi abban a kellemes reményben ringatjuk magun­
kat, hogy iparosaink e végzetes közgyűlésen az ipartes­
tület ideális céljainak magaslatára emelkednek, hogy a 
kicsinyes — szóra is alig érdemes szemelves momen­
tumokat felre vetve — testületük eddig elért anyagi es 
szellemi sikereit kockára nem teszik, Innom kellő m g- 
fontolással s higgadt tárgyilagossággal az ellentéteket ki­
simítják és hogy a választásnál az eddig kipróba t veze­
tőség felé fordulnak bizalmukkal.

A vezetőségtől pedig méltán elvárhatjuk, hogv 
amennyijén a bizalom megint teiéje irányul, túl teszi 
magát bizonyos külsőleges formákon s megmarad eddigi 
helyén már csak azért is, hogy a szépen megindult ha­
ladást tovább fokozhassa, az ipartestülettel törvényes 
és társadalmi feladatainak megvalósításában kipróbált 
kepessegevel, higgadt előrelátásával, szükségéit ere 'vével 
és önzetlen jóakaratával tovább is támogathassa.

Iparosaink józanságában bízunk. Evtelmessegüknél 
fogva megtalálják azt az egyedüli helyes utat. mely tiszta 
tesz az ellentetektől, a személyeskedéstől es csakis az 
ipartestület j 1 felfogott érdekeinek minél sikeresen!) 
gyakorlati érvényesülését eredményezi.

Balassa Benő

Szövetkezetek ítalmerési és dohányelárusitasí 
engedélye. A pozsonyi kereskedelmi- és iparkamara 
szeieskörü mozgalmat indított meg az iránt, hogy a fo­
gyasztási szövetkezetektől az italmérési es dohányéiul u- 
sitási engedely megvonassék, A hazai összes kereskedelmi 
es iparkamarák tárgyalták ezt a kérdést s valamennyi 
hozzájárult a pozsonyi indítványhoz es az általános 
kereskedelem szempontjából, meg a szövetkezetek jul fel­
fogott kölcsönösségén felépülő vitális érdekéből is együttes 
kérvényt adtak be a kereskedelemügyi minisztériumhoz, 
hol legközelebb ebben a fontos ügyboti dönteni fognak.

Kereskedelmi békéltető bizottság. Balassa Benő 
kereskedalmi kön titkár elkészült a kereskedelmi bekel­
tető bizottság tervezésével, melyet a kereskedő i íjak 
önképző egylete t. hó 6-án tartott választmányi iilese 
nagy lelkesedéssel elfogadott. A tervezetet a közelebbi 
napokban egy kereskedőkből, alkalmazottakból és jogá­
szokból álló vegyes bizottság tagja véglegesen megálla­
pítani. A tervezetet annak idejen lapunkban ismeitetui 
fogjuk.

iEEx-v-avbaJ- o s - roo "V a, t-_

1.
A gazdasági munkás és cseléd pénztárról szóló HUH) 

évi XVI. t.c.1901, évi január hó 1-én életbe lépett. Ezen 
törvény a munkások megbecsülésének s az. emberszere­
tetnek útját jelöli meg, a melyen a társadalom s az 
érdekelt cseléd tarlók, de maguk a mezőgazdasági munkásuk 
és cselédek válvetve, hivatva vannak, a létfentavlás leg- 
megterheltebb küzdőit munkaképtelenség esetén az éhenha- 
lás és a koldulástól megmenteni. Törvény hozatott arra 
nézve, hnev mődotadion anauról-nanra küzdő muukásnénnek
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,vo;ót biztosítani s megtanítsa, csekély anyagi áldozatok, hagyását a vármegye törvényhatósági köz0) üléséhez be

,rán a takarékosság üdvös munkájára s megvédje a terjeszti.Kft«zth*1ven t hé 4-én 
tiiai'ákat azon lajdalmas s munkás kezet minduntalan

sibbasztó borzasztó gondolattól, hogy váratlan baleset, 
,_v olaggotiság folytán bekövetkező munkaképtelensége 

;I :;i családjára a nyomor vár.
•zzék mindenki, a k<i erre hivatva van, a

öt utón haladva ezen nemes cél elérésére s hozza 
. - di ihres áldozatát a munka verejtékében szenvedő 

i's cselédek jövőjének biztosítására, de siessen 
a munkás és cseléd is megragadni az alkalmat, 
gazdájával vállvetve magáról és családjáról gondos- 

kodjék.
•n törvény van hivatva megteremteni a cseléd 

da munkás és munkaadó közölt azt az embertársi 
■ dot s egymás sorsa iránti gondoskodást, melylyel 
a ember egymás iránt a nehéz életküzdelmek 

a, de a vallás törvények szerint is tartozik.
Felkérem tehát Zalaegerszeg város területén levő 

,SS/,'d mezőgazdasági cseléd tartókat, hogy cselédeikkel 
sszes munkás igazolvánnyal bíró egyéb munkáso- 

ezen humánus cél leié törekvő törvény rész- 
s ismertetése tárgyában Zalaegerszegen a városháza 

1901. évi március hó 10 napján délután 
tartandó magyarázó értekezletre saját érdekük- 

,cii okvetlenül megjelenjenek.
Megjegyzem, hogy a törvénynek, különösen a mun- 

• észéről, kötelező rendelkezései is vaunak, tehát 
ben áll azt minden gazdának megismernie.

Vé°ül tudomásra hozom az érdekelteknek, hogy 
munkás és cseled segely-pénztárba a tagok tehetőit, a 

árosi tanács által megkezdetett s felvétel végett a jelent- 
sok naponta elfogadtatnak, 

re!vételhez cselédkönyv, vagy mimkásigazolvánv, 
. setleg születési bizonyítvány szükséges.

Zalaegerszegen. 1001. február 22-én.

C.L1.
á Balatoni hala ztársulat Keszthelyen t. hó 4-én

Széchenyi Imrei gróf el nők lésével közgyűlést taitott. Az 
évi jelentés szerint a Balaton halállományát a műk évben 
veszedelem fenyegette, mert a társulatink bernije : a 
csak nemrégiben mrigaiakult balatoni tlalnszari ítész1,eny - 
társaság csak 20—25 mm.envi szembősegü hálókat al

iváskalmazott. Nagy baj volt az is, hogy a hálók
ideje alatt is mű az oka, hogy a Balatonban1U.VJ v ftiau. i vt t x, v*. V- 7
most oly kevés hal van. Alig 40 mm. pontyot halásztak 
tavaly, ami ily nagy víznél alig számbavehető. Fogast is 
keveset fogtak A hálószembőségét a táisulat most 45

II.
Zalaegerszeg j. t. város polgármestere közhírré 

teszi ho»á Zalaegerszeg rend. tan. váiosra vonatkozó
iwOl-ik évi útadó kivetési lajstrom az 1890. évi I-sö 
,-rv orv cikk ci leimében lu napon át, vagyis f. év március

ió 5-tol
lere kitt
megtekinthető.

Iveit Zala

x'K Clteímvueil i•' napún
, 20-ig bezárólag a városi adóhivatalnál kózszem- 
.‘.e van. ahoi is a hivatalos órák alatt báliéi által

pTszegen, 1901. március 4-én.

Várhidy j^ajos s. k.
polgármester.

Molyt megyei és vegyes hitek.
ílarciüS í5-et városunkban az idén is hagyomá- 

.S .V'gvelettel üli meg a közönség. A „Társaskor« 
t ste* TVá órakor a »korona szálló nagytermében 

" 1 hazafias ünnepélyét a következő műsorral: Himnus 
nekli a dalkör; megnyitó, tartja Borbély György; sza- 

Szigeti ív Erdős Imáktól; »Magyar dalok« cimbalmon 
-:Hajnal S teli ke ; beszéd Siposs Gézától; szav a, at 

l>éterff\ Józseftől ; »Talpra magyar« énekli a dalkor ; 
a. olvasás dr. Gombás Aladártól; szavalat itj. Czukelter 

stó ; zárszó, tartja Zahorszky József; záradékul a 
Szózatot éneklik. Az ünnepély után lakomát rendeznek a 

életben lévő 1848/9-iki honvédek tiszteletére. .
A zalaegerszegi kereskedő ifjak önképző egylete, naint

( s

mm.-ben határozta meg. Április 1-től május 31 ig 
kiméleti tereken a halászatot betiltják. Egy hónapig 
pedig általános tilalom lesz. A részvénytársaság 1900-ban 
793.608 darab 6—17 cm. hosszúságú ponty-porontyot és 
20 millió süllőikrát helyezett a Balatonba. 1900-ban ki­
fogtak 8357 q. keszeget és gardát, 408 q csukát, 
107 ([. harcsat és pontyot, 615 q. süllőt es 55 q. 
fogási, összesen 9542 q. halat. A jelentés felolvasása 
után Szoliár István a kővagó-eörsi közbirtokosság nevében 
tolmácsolta az egész balatonim nti lakosságnak panaszait. 
Mióta ugyanis a halászat nem a halászgazdák es a nép, 
hanem a részvénytársaság kezében van. a nép nagy része 
meg van fosztva kenyérkeresetétől. Arra kérik tehát a 
részvénytársaságot, hogy a lakosságnak századokon alapuló 
igéméit elégítse ki.

A veszprémi egyházmegyében segédMkészi mi­
nőségben áthelyeztettek : Rácz Béla Berzenczéről Sámsonba, 
Bognár Imre Sámsonból Zala-Szent-Balázsra, Cséhy János 
Zala-Szent-B dázsról Déghre, Teller Vince Déghről Ber- 
zenezére, dr. Újvári/ Endre Márkéról Betend re, Zöld 
István Petendről Pápa-Teszéi re, Schneller Jenő Pápa- 
Teszéi ről Szulokra, Rimanóczy Endre Káptalanfáról 
Öreglakra.

Eljegyzés. Dr. Landler Jenő budapesti köz- és 
váltó ügyvéd f. hó 3-án eljegyezte Buckler Szidike kis­
asszonyt, Bilchler Jakab helybeli kereskedő és izi. Hit­
községi alelnök kedves leányát.

Pénzügyőriföbiztos áthelyezés. A m.k. p.ügyminisz- 
ter Oarancsi György ipolysági pénzügyőri főbiztost saját 
kérelmére hasonló minőségben a zalaegerszegi kir. pénz­
ügyigazgatósághoz helyezte át.

Halálozás. E hó 4-én’ halálozott el, hosszas beteg­
ség után, városunkban özv. Grünwald Bernátné König 
J őze fin, akiben dr. Grünvald Samu ügyvéd édes anyját, 
Király Mór t. b. vármegyei főorvos és alsólendvai járás 
orvos pedig nővérét gyászolják.

Nyilvános köszönet. A zalaegerszegi szegénygyer­
mekek karácsonyfa egyletének a Zala vármegye takarék 
pénztár 16 koronát volt szives adományozni, melyért 
köszönetét fejezi ki nevezett egylet elnöksége.

Adóíárnoki kinevezés. A m. kir. pénzügyminisz­
ter Floch Antal kőrösbányai adóhivatali ellenőrt az alsó­
ién,,R-ai kir. adóhivatalhoz ádótárnokká nevezte ki.

Jótékonycálu táucestély A zala-egerszegi zsidó 
ifjúság á’tal az építendő uj zsidó templom belső beren­
dezésének céljaira f. hó 2-án az „Arany Bárány szálló 
emeleti nagytermében felolvasással egybekötött tánceste­
den szép számú közönség vett részt. A műsort Sebők 
Samu tanár nyitotta meg „Jesurun“ című tudományos 
és tisztán vallásos irány u felolvasásával. - \ ár at lan 
fordulat“ cimü párjelenefcet ügyesen adták ebi Hirst Her­
mina és Eisner József. — A Z idő templom, özv. Köcse 
Miskánó“ címmel Berger Józef tartott humoros és so,x

kor. Weber Beita 34 kor., Heinrich Korne! 30 kor, . 2
till., Schvarcz Flóra 28 kor,, Lakenbach Franciska 20 
kor., Csillag Rezsin 12 kor., Neubrunn nőverek 11 kor 
20 liil Neubrunn Fáni 9 kor., Erdős Jolán 1 kor. >0 
till , Berger Paula 1 kor. összesen 2040 kor. 62 tiller. A 
mulatságon jelen voltak ; Bauer Jakabné, Blich 1 er Jakab ne, 
Buchvald Lipótné. Berger Jakabné, Berger Arnoidné, Bosc- 
hán távul,me, Baly Béláim. Csillag Miksáne, Gráner Ge- 
záné. dr. Gráner Adoltné. Özv. Gráner Mihályné, özv. 
Grünvald Jakabné, G r ősz Győzőné, dr. Jámbor 
Mártonné, Kohn Jenőire, lvohn Jakabné, Lobi I)áv id ne, 
Moraudini Tamásnó, Paukovich György né, ^ Pfeifer 
Henrichné. Rosenberg Zsigmondné, R ’chnitz Sándorne, 
Rechnitz Éva, dr. Rosenthal Jenóné, Sch\arcz M ír né, 
Spiegel Sándorne, Schmidt Józsefné, Szommer Sándorne, 
Schvarcz Jakabné, Schütz Sándorné, Schnürmecher Zsig­
mondné, \\ cisz Mérné, W élsz Miksátié, W eisz l/.idorne, 
Büchier Szidónia, Berger Emma, Csillag Rezsin, Fürst 
Roza, Fürst Hermiii, Fr id rich Mariska, Friedrich Kata, 
Fuchs Malvin, Grosz Ilka (Alsólendva). Gránit/Janka (Szom­
bathely), Grünvald Belus, Gazta Teréz, Hotmail Mariska, 
Handler Adel (Felsőrajk), Hajnal Stefiké, Kőim Malvin, 
Neubbrunn Fánika, Schvarcz Flóra, Stern Inna, Stern 
Jett a (Zalaszentgróth), Stern Lina (Zalaszentgróth), 
Schmidt Irma, Steiner Mariska (Zalatárnok), Fen ezer 
Irma. Weisz Margit, Weisz Ilonka, Weber Berta, Weisz 
Berta. A. rendezőség úgy a felültizetoknck, valamint murd- 
azoknak, akik a szelvények vételével a nemes célra ado­
mán \ózni kegyelek vál tnak, a nyilvánosság u ján mond 
hálás köszönetét.

Igazságügyi kinevezés A m. kir. igazságügymi­
niszter dr. Berczély Kálmán gyöngyösi járásbirósági jog­
gyakornokot a zalaegerszegi kir. törvényszékhez aljegy­
zővé nevezte ki.

, ... , ... ,.„rMlum ünnenii újjá-!derültséget okozott felolvasást. — „Bál után“ magánje-
mmilen évben, az men is nagy .xeicti ui \ 4 M x n. „va'<ori0ttsáug.'«l adta elő Weisz Ilonka.
ébredésünk évfordulóját, Az ünnepsége . ro -an _°költeménvt Kiss Józseftől mély érzéssel szav;
Is órakor tartják egyleti helyiségükben a kővetkező mu 
sorral . Elnöki megnyitó, tartja Balassa Benő; Himnus, 
énekli az euvleti dalkör; Talpra magyar, szavalja Eisner 

vs : Március In-ének méltatása, tartja Tuczy János;
Kros hit Ábránvitói, szavalja Stern Zoltán; Szózat, énekli 
az eayieti dalkör; zárszó, tartja Lachcnbach Hu. Az 
állami l'ögymnasium szavaló köre 15 én d. e. 11 órakor, 
az állami felső kereskedelmi iskola Kisfaludy önképző­
köré pedig il. u. 3 órakor tartja az intézet helyiségében 
a szabadságharc ünnepét.

Alapitó tag. A Vasvár—szombathelyi székes káp­
talan a zalaegerszegi állami főgymnasium ifjúsági segély- 
e<rvletenek kétszáz koronát küldött a;äpito tagsági díj
gyanánt. . „

Sűmegh város képviselőtesíüleíe Pozsonyi Jozset
várcsbiró eínok lete alatt tartott üleseben elnöklő város- 
,,jró bemutatta a 80 000 koronás kölcsönre vonatkozólag 
beérkezeti négv ajánlatot. A közgyűlés városbiró elnöklete 
alatt Eitner Zsigmond, Epstein Vilmos és Scheiber József 
képviselőkből álló bizottságot küldötte ki az ajánlatok
taiiulmánvozásiíra és ennek alapján a legközelebbi gyű­
lésié javaslat kidolgozására. — A városbiró áltál beter­
jesztett jegelő rendtartást a közgyűlés egyhangú-ag el­
fogadta. — A Ramazetter-fóle 200 koronás erer.ydijat 
Bald auf Lujzának ítélte oda a közgyűlés. -- A beter­
jesztett 1900-ik évi zárszámadás és vagyonmérleg meg­
vizsgálására s ennek alapján javaslat előterjesztésére 
Eitner Zsigmond, Sümegi Tivadar, Berczeky Gyula, BalasLs 
József, Tóth György, Kiss Antal és Scheiber József 
kép' Relékből álló bizottságot küldötte ki a közgyűlés. —
\ varmegyei telefonhálózat létesítésére a városra kivetett 

összeget a közgyűlés egyhangúlag megszavazta.
kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter dr. Kralik 

Báni zalavármegyei árvaszéki ülnököt, a szegedi kincstári
itoeészséfhez a lük vésszé nevezte ki. ---------

r‘‘ c iktoraya város k pviselotestülete legutóbbi Rechmtzer 
gyűlésen az 1900. évi számadatok megvizsgá'ására Szilágyi Friedrich ^

Tüzek — költeményt Kiss Józseftől mély érzessél szavalta 
Lachenbach Pál. — Végül Balassa Berő r ndező bizott­
sági elnök tartotta a helyesléssel találkozott zárszót.
A szereplők mindegyikét zajos éljenzéssel jutalmazta meg 
a közönség, míg a nőtagoknak csinos csokrot adott ^ a 
figyelmes re dezőség. — A mulatság öszes bevétele 2.0» t 
kor. 82 till., a kiadás 469 kor. 96 üli. volt s így a 
tiszta jövödelem 2.087 kor. 86 fillér. —• A mulatság al­
kalmával a következő felülfizetések folytak be: bisher 
László 20 kor., dr. Gráner Adolf, Gráner Géza 16-10 
kor., Schütz Sándor 15 kor., Fischer Pál, Schvarcz Mór, 
Weisz Ignác mérnök, dr. Mangin Károlyne 10—10 kor., 
Kaiser Eugenia, Lányi Kálmán Hajik István 
8—8 kor., Rosenberg Zsigmond, Balt Béla, Boschan 
Gvula, dr. Gráner Mihályné, Budai Károly, Deutsch 
Ferenc, Engelsmann Izrael 6—6 kor., Mattersdorfer Lipot, 
Breisach Miksa (Várpalota), dr. Roeenthal Jenő, Gyar­
mati Vilmos, Weisz Armin a—5 kor., Gsadek Karoly, 
Bauer Jakab, dr. Králik Dani, Weinberger Jakab Klein 
Jakab, Kummer Gyula, dr. Hajós Ignác, Keszlr hereire 
4—4 kor., Breisach Sanpiel .3 kor. 80 üli., Varhidy 
Lajos, Büchier Jakab, Komi ősi Miksa 3—3 kor N. N., 
Spiegel Sándor, Pfeifer Henrich, Heinrich \ íimos, Udvar dv 
Ignác, dr Strausz Sándor, Schütz Samu, Buchvald Lipot, 
Lövenstein Ignác. Jámbor Sándor 2-2 kor., Morandim 
Tamás 1 kor. 60 tül, dr- Grünbaum Natan, J uchs 
Samu, Spitzer Károly, Kohn Jakab, Rechmtzer Sándor, 
Gazta Teréz. Steiner Cipót (Zalatárnok) Rechnitz Éva, 
Neumann Albert, Stern Cipót, Hauk Ferenc Iajgato 
István, Szabó Lajos (kárpitos) 1—1 kor; Hochberger 
László, Lobi Dávid né 40-40 fill., összesen 278 kor., 20 
fillér. Szelvények eladásából beszolgáltattak : lenezer 
Irma 429 kor. 40 üli., Heinrich Irma 327, kor., Keen- 
nitzer Ilona és Irma 210 kor 40 till «yUp-'p*: 
Sándor Mór (Wcs) 20 kor. VXemberger Ede 10 kor. 

Hona és Irma 10 kor., bischer Julius 2 kor.; 
Mariska 144 kor., Weisz Erzsi 116 kor.,

trvu esen az r»uv. ............ ■ .•fiyub, v.obszt Ferenc, Uráné. M.k«., Pranec,.
Mlva Mihálv én llin-ehmxnn Len kepv.se oki. ,1 all» 

küldötte ki. - A varmegye; teletonlmloxa;
!,1/ou'-, -víikséoes költségek hozzájárulási t
!“: lekÄi ki ÍŐr m,, weisz
ösö'Segi' pótlékok' leírtát határozta elő ennek jóvá- 40 fill., Hochberger Hetein 30 kor, Fu,

Breisach Samu I 61 kor. 60 .fill., M ersz Bertha 60 kor., 
Fischer Tlnka es Íren 54 kor. 20 fill., Schnürmacher 
Zsigmondné 50 kor.. Reisinger és Eisner 4b k m. Gyar­
mati Sarolta 41 kor. 60 fill. Löveustem Ignác a.) kor.

> bfxr Klein Irén 42 kor., 
Ilonka 38 kot 

Fuchs Malvin 34

Alakuló gyűlés. A sümeghi iskolaszék Pozszonyi 
József városbíró elnöklete alatt tartott alakuló gyűlésen 
elnöknek Eitner Sándort, alelnöknek Mojzer Józsefet, 
jegyzőnek Bánfi Alajost, gondnoknak Pozsonyi Józsefet 
választotta meg.

Gvászhir. Horváth János zalaegerszegi áll elemi 
iskolai tanítót súlyos csapás ér le nejének, született 
nemesnépi Zakál Irmának, I. hu b-án lioszas szen\edés 
utén bekövetkezett gyászos elbunytával. Béke poraira.

Búr s abadsághös Nagy-Kanizsan Egész világ 
őszinte rokonszenvvel kíséri azt a li Ries küzdelmet a 

I melyet Dél-Afrikában egy maroknyi nép élet-halálra viv 
j egy nagyhatalommal. Ott harcolt köztük és velük közel 
í egy álló évig — magyar hazánfia is: Bíró Luzsénszky 
'Félix, Múlt év őszei ment ki Transzválba, hogy részt 
kérjen magának a búrok szabadságharcában. Mint a 
magyar kommandó vitéz parancsnoka, minden nagyobb 
ütközetben együtt harcolt azokkal, a kikuea bátorságaién 
halálmegvetése mindenkoron mint követendő példa, ;U?$z 
megörökítve a világtörténelemben. — Most, hogy: a 
helyzet kényszerűségéből s nagy viszontagságok Uíáü 
visszaérkezett hazájába, délaft ikai utazásáról, hadi Glel - 
menyeiről és a búr-angol háború érdekesebb eseménye­
iről "Nagy-Kamzsán, 1901. március 12-én, kedden eMe 
8 órakor a Polgári Egylet nagytermében felolvasást tan.

I a felolvasás jövödelmét a „Felvidéki Magyar Közmüve- 
I löd esi egyesület“ kultuiális céljaira fordítják.

Anyaköuyvvezetőí kinevezés. A m. kir. belügy­
miniszter Búzás Sándor salomvári körjegyzőt anyakönyv-
vezetővé nevezte ki. r, . , , d

Uj vizitársulat vármegyénkben Herceg Esterházy
Miklós és az alsc-lendvai főbérlet között — mint érte­
sülünk — egyezség jött létre a Leadva patak és mellék­
vizeinek tisztogatása alkalmával felmerülő költségek vise­
lésére vonatkozólag. Ezzel a már évék óta húzódó ügy 
kedvező megoldást nyer, minek következtében 33 község 
határában mintegy 14,000 kátásztrális holdat mentenek 
meg a kultúra számára.

& zal a-egerszegi önkénytea tuzoito egyesület
évi rendes közgyűlését f, hó 10-én d. u. 2 urakor tartja 
az elemi iskola földszinti egyik termében a kővetkező 
tárgysorozattal: évi jelentés felolvasása; a szám vizsgáló 
bizottság jelentése ; tisztviselők, bontó osztály parancsnok 
esetleg más csapat tiszt választása; költségvetés megala­
pítása ; egyleti orvos és pénzturnok tiszteletdijának meg 
állapítása ; esetleges indítványok tárgyalása.

Uj állampolgár. Zsebiesche József sümeghi lakost a m. 
kir. belügyminiszter a magyar állampolgárok közzé felvette.

Hegyközségi közgyűlést tart a Janka hegyközség 
jf hó 31-én a városháza másodemeleti kis tanácskozó 
termében, a közgyülésnektárgya: a zárszámadás előter­
jesztése, az évi költségvetés megállapítása s a tisztvise­
lői kar és választmány megválasztása. , .

Hivatalos ázsió március hóra. A várnilletekeknek 
ezüstben történő fizetésénél vagy biztosításánál szedendő 
árkele!pótlékot (ázsiót) március hóra a birodalmi tanács­
ban képviselt királyságok és országok cs. és kir. pénzügy­
minisztériumával egyetértőleg húsz százalékban állapí­
tották meg.

MagbeszerzÖS. Küszöbön a tavasz. Itt az idő, hogy 
a gazdálkodó és kertészkedő közönség a szükséges mag­
vakat már beszerezze. De honnan'! Vidéki közönségünk 
rendesen az utazó magházalókat szokta bevárni, kiktől az­
tán régi csiraképtelen magot vesz, vagy. pedig olyant, 
melyből egészen más növény kel ki, mint a minőt várt. 
Így a káposzta magból rendesen vadrepce, sárgarépából 
vad murák lesz, a legszebb és legkedveltebb virágok, u. 
m. viola, őszi rózsa stb. között alig akad egy-egy szebb 
példány, többnyire mind üresek, a takarmányrépamag 
töblmvire akkor kezd csírázni, mikor a Maultiner-téle 
csillauiegyü répamagból kikelt növény már kapa alá.fej­
lődött ki.Mindezeket tekintetbe véve, csak jó szolgálatot^ 
vélünk tenni t. olvasóinknak, mikor figyelmüket Mául híreit 
Ödön budapesti magkereskedő cégre, mint ál tátim osan
Iismert legmegbízhatóbb magbeszerzési forrásra, felhív­

juk és annak igénybe vételei részünkről a legmelegebben 
ajánljuk, mert onnan feltétlenül csiraképes és olyän fajú 
magot kapnak, mint a minőt rendelnek.



e.Äiütrneeen fldomáov A földmivelésügyi mmisz- 
ter a sorsú szőlőbirtokosai (kisgazdát)
ÍLttÄe.oJás cé.jábó. nagyobb. menny,segu^lo 
vesszőt ós szőlőoltványt szolgáltatott ki a xarmen.
g^dasági egyesüHé,«ky „ kBzségben a

gyeimekek közt fellepett, a
letenyei főszolgabiro az iskolákat bezara.t;a

Wie ni éneit szolgáló. A zalaegerszegi Schmidt lele 
bodegábaíf szolgált Fekete Vera asszony, ak,nw^halaka

meg gazdája jóságát, hogy a neki adoM 9 koro” és egy 
leesel tovább állt, magaval viven meg 20 koionat eb egy 
arany gyűrűt. A gyűrűt megtalálták a vele vadhazassag- 
ban élő3Köbli Józsefnél, a pénzt elköltötték ; a szolgait 
a lopást az egerszegi rendőrségnél bevallotta

Piaci gabona árak varosunkban t. hó. 8len bU 
kilogrammonként: búza 7 —<.10 kor., .rozs 6. •
kor f árpa 5.50—5.80 kor., zab O.50-O.80 kor , tengeri

5 Állategészségügyi kimutatás yármegyénk területén
f hó 3 án a hivatalos adatok alapjan . lep fene• 
Szent-lván 1 u. -veszettség : Zrinyifalva 1 u Mik]k
házszeg 1 u, Itózsásszeg 1 u.. Tapolcza 1 u., hurad 1 
u.; sertésvész: Eszteregnye 6 u., Homok-komarom i p., 
Szent-András 1 m., Zala-Szánto o u , Marocz l u., 
Gombosszeg 8 u„ Bucsa 20 u„ Bazsi 7 u., Nagy Gotbo

6 u., Nyirád 8 u., Véged 1 m.

I IR O 3D 3L, O 3VC.
A Magyar Könyvtár--uk m ist jtleíVt m^g februári 

sorozata, mely ismét hat számmal gyarapítja e kiválj 
gyűjteményt. Köztük van Endrődi Sandoi, „ 1
otthon világából“ eimü novellás kötete mely a „kurucz 
Dalok“ költőjét, mint igen jeles elbeszélőt mutatja e 
a magyar közönségnek. A 211 szám 1 aludt lei énen , 
a magyar stilus e nagy művészének, három spanyolb 
átdolgozott, érdekfeszitő elbeszélését közli a „leli e - 
szakákból“. Kiadta Radó Antal. A 209. szám a finnek 
hires népéposzának, a Kalevalának, legszebb részét közli 
Vikár Béla jeles, költői fordításában. Ez a tüzet a „Lera- 
minkäjnen Kunok “-at tartalmazza, a finnek csodaszarvas 
regéiét s igv legközelebbről éidekli a magyar nemzetet. 
A 207—208. kettős szám H, G. Yelisnek egyik rend­
kívüli érdekfeszitő regényét közli. dr. Moreau szigetet 
A 210. szám a Magyar Könyvtár kiváló Petőfi kiadasanak 
egy újabb füzetét Tartalmazza: Petőfi élete es költészete 
címmel. Bevezetésekkel és jegyzetekkel ellátta: Somogyi 
Gyula. A füzetet Túli Ödön képei díszítik. — A Magyar 
Könyvtár eddig megjelent 212 száma részietfizetesre is 
kapható. Teljes jegyzékkel ingyen szolgai minden könyv­
kereskedés. Megrendelhető egyes tüzetenkent is Lampel 
Róbert (VVodianer F. és Fiai) es. es kir. udvari könyv­
kereskedésében. Budapesten, \L, Andrássy-ut -4. szám 
alatt ós minden könyvkereskedésben.

Nyilvános köszönet.
Mindazok, akik Istenben boldogult 

édesanyánk, özv. Grünwald Bernátné el­
hunyta feletti bánatunkat részvétükkel eny­
hítették, a megboldogult végtísztességén 
megjelentek és őt utolsó útjára elkísérték, 
fogadják ez utón nyilvánított köszönetünket.

A gyászoló család.

yrelelős szerkesztő és kiadótulajdonos.
UDVIG-3ST-AC-

3VCeglx±-x^ó-

A zalaegerszegi kerületi beteg segélyző-pénztár

évi rendes közgyűlését
Zalaegerszegen a városház tanácstermében folyó évi már­
cius hó 17-én délután 2 órakor tartja meg, melyre a t 
kiküldött tagok tisztelettel meghivatnak.

iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir tör­
vényszék területén levő, a zalaegerszegi 3003 «íjkyben 
f 2621/2 hrszám alatt Pallos János tulajdonául telvett 
ingatlanja 2538 korona kikiáltási árban az alabbi felté­
telek mellett ezennel megállapított kikiáltási atban az 
árverés elrendeltetik és hogy a fennebb megjelölt ingat­
anok az 1901. évi május hó 7-ik napján d. e. 10 orakor 
Zalaegerszegen a tkvi hatóságnál megtartandó nyi vanos 
áiverésen a megállapított kikiáltási áion aló is e 
fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
árának 10°/o-át vagyis 253 korona 80 fillért készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.c. 42 §-ában jelzett áifolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333, sz. a. 
kelt 1M. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapí­
rokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. 
t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a biróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A kir. törvszék mint tkvi hatóság.

Zali-Egerszegen 1901. évi január hó 22 én.

Rutich. kir. tszéki bíró.

k

Tárgysorozat:
felolvasása.

és a

1. A múlt közgyűlési jegyzőkönyv
2. Igazgatósági jelentés.
3. A jelen jegyzőkönyv hitele itósére a munkaadók 
kötelezett tagok sorából 2—2 tag kiküldése.
4. A múlt évi számadások előterjesztése.
5. Az 1901. évi költségelőirányzat előterjesztése.
6. A felügyelő bizottság jelentése s a felmentvény 

megadása
7. a közgyűlés megtartása előtt Írásban szabályszerűn 

beadott esetleges indituányok tárgyalása.
8. Igazgatósági tagok megválasztása (2 rendes a 

munkaadók s 4 rendes, 6 póttag a biztosításra kötele­
zettek sorából).

9. A felügyelő-bizottság megválasztása (2 a munka­
adók s 4 a biztosításra kötelezettek sorából).

10. A választott bíróság megválasztása (2 rendes, 1 
póttag a munkaadók, 4 rendes 2 póttag a biztosításra 
kötelezettek sorából).

Kelt Zalaegerszegen, a kér. betegsegélyző pénztár 
igazgatóságának 1901. évi március hó ü-án tartott üléséből.

Kováts László
elnök.

120. tkv. 901.

A zalaegerszegi 1 iv. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság, közhírré teszi, miszerint a Zalavánneygei'tál, i- 
rékpénztár végrehajtatnak, Ziskó Sándorné Iloicdiammei 
Mari zalaegerszegi lakes végrehajtást szenvedett elleni 
230 korona s járulékai iránti végrehajtási ügyében 
9272/tk. 900 sz. a. kibocsátó't árverési hirdetményben 
a zalaegerszegi 2030 számú tjkvben 1883 hrszám alatt 
fölvett ingatlanra 1640 korona kikiáltási álban 1901. 
évi április hó 4-ik napjának délelőtt 10 órájára kitűzött 
árverés az 1881. évi LX. t-c, 167 §-a alapján a Nova 
és Vidéke takarékpénztár érdekében is 250 korona toké 
követelés s járulékai kielégítése végért megtartatni iog. 

A kir. trvszék, mint tkvi. hatóság 
Zalaegerszeg, 1901. évi január hó 7-éti.

Rutich kir. tszéki bíró

Gombás ls:ván,
I titkár.

Henneberg-selyem
- csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendeltetik — 
oeg ; blúzokra és ruhákra fekete, lehér s színes 65 krtól 
4 fit 65 krig méterenként, küldünk minddnkinek porto 
is ▼ áitireEtesfn lakhelyeié, Mintákat postafordultával 
üldünk. Schveiczba küldött levelekre kétszues póstabélyeg 
agasztandó,
. Henneberg selyem gyára (cs. és k. udvari szállítók)

Tschinkel Ágoston Fiai.
Értésére adjuk megrendelőinknek, hogy csokoládé, 

;aeao, candit, kávépótlek, fügekáve üzletünk az 
-ddigi terjedelemben fennmarad úgy. nogy minden 
megrendelést, mint eddig, ezután is a legpontosabban
eljesitiink.

Ysctiinkel Ágoston piai
cs. és kir. udvari szállittok.

l Ha a közgyűlésen a tagok határozatképes számban 
1 meg nem jelennének, — úgy az alapszabályok 27. ij-a 
I értelmében 1901. évi március hó 24-én tog megtartatni.

'4'e/<x*x0 e>VV» a/x\a FGSí.'t eyíva rWRi
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Nestlé gyermekliszt!
a legtökéletesebb táplálék

kis gyermekek részére.

Sí

'dyermckVi

Egy adag 1 kor. 80 fill.
Nem kell hozzá

semmi tej ! ! ! 
Ez a leghíresebb, több mint 
haiminc év óta bevezetett 
és kipróbált tápszer gyerme­
keknél pótolja az anyatejtt. 
Hasmenés és hányás ki­

zárva.

A Nestlé-gyár évenként 
35 millió adagot produ­
kál. Naponként 132.000 

litei tejet használ fel.

ad 7945/sz tkv 900.

I Árverési hirdetmény.
I A zalaegerszegi k. törvényszék mint tkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy a Za aegerzzeyi takarékpénztár végre- 

j hajtatónak, Tatai Rozi, Simán Józsefné, Kovács Borbála, 
.Csiszár Ferencné végrehajtást szenvedők elleni 421 kor. 
72 fillér tőke követelés és járulékai iránti végrehajtás"’ 
ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, a 
szöpötki 191 számú tjkvben I. 1. 6 és 8 sor 148/a, 171/b, 
218/a, 889/a, 4ü7/b, 478/a, 709/b hrszám alatt Kovács 
Borbála Csiszár Ferencné tulajdonául fölvett ingatlanokra 
együttessen 1051 korona; II. a szöpötki 56 számú tjkvben 
61 hrszám alatt fölvett lakházbol Tatai Rozi Simán Jó­
zsefire felerószbeni jutalékára 460 korona kikióltási árban 
úgy azonban, hogy az ezen részre Simán József javára 
bekeblezett holtiglani haszonélvezet az árverés által nem 
érintetik; — 111, a zalaistvándi 192 sztjkvben 315 
hrszám alatt Kovács Borbála Csiszár Ferencné tulajdo­
nául fölvett ingatlanokra 506 korona kikiáltási árban az 
alábbi feltételek mellet ezennel megállapított kikiáltási 
árban az árverés elrendeltetik és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlanok az 1901. évi március 16-ik napján 
délelőtt 9 órakor Szöpötkön, ugyanazon nap d. u. 3 
órakor Zalaistvándon a község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának l0°/o-át vagyis 105 kor. 10 fill., 46 kor., 50 
kor 6.0 fillért készpénzben, vagy az 1881 LX. t. e. 
48 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi 
november hó 1-én 3333 szám alatt kelt igazságügy 
miniszteri rendelet 8 § ában kijelölt óvadekkepes érték 
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 
LX. t. c. 170. §-ában a bánatpénznek a bíróságnál elő­
leges elhelyezéserői kiállított szabályszerű elismervény" 
átszolgáltatni.

Kelt Zalaegerszegeen, 1900. évi november 5-én.

A kir. jbíróság mint tkönyvi hatóság.
Rutich kir. tszínió.

Vetőmagnak ajánlunk I-ső rendű 
csiraképes tavaszi hazát, bármily menyi- 
ségbe.n métermázsánkint 8 frt 40 krért, 
az alsóiéiulvai állomáshoz szállítva.

Zsákok a beszerzési áron (lrboukint 
40 krjávai számíttatnak.

Megrendelések az ár előleges bekül­

dése mellett az

Urodalmi főmérnökség 
számtartóságához

Alsólend^za iutézemlők.

Főraktár: F. Berlyák Becs I. Naglergasse I.
Nestlé kondenzált teje cukorral l adag 1 tor. 

Nestlé kondenzált teje cukor nélkül, újdonság „ Vi­
king egy adag 1 kor.

Kapható minden gyógyszertárban.

****&*#*&*&&•£
í , *
: Árverési hirdetmény. I
► <j
l Zalakoppány község vadászati joga C
► f. 1901. évi augusztus hó 1-től 1907 évi
► július hó 31-ig terjedő ti évi időtartamra ^
► f. évi március hó l7-én d. u. 3 órakor v
► a zalakoppányi körjegyzői hivatalban meg- 

tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe ^
adatik. £

Az árverési teltételek a zalakoppányi v 
körjegyzői hivatalban a hivatalos órák alatt, c 
hetekinthetők. |

Zalakoppány 1901. március 6 án. j

A községi elöljáróság- \
Ifi## VVIfi'#'#'#'#'#'#'#

ad.454/tkvi 1901. sz.
Árverési hirdetmény

A zala egeiszegi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Újlaki Hirschler és fia cég végre 
hajtaténak, Pallos dános zalaegerszegi lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 2990 korona tőkekövetelés és jáiulékai

rXKXJÜÖOOÍÍÖOÍKXSSMSmX TV
Jf A
g Eladok g

]5 ezer darab amerikai „Riparia porta- 
lis“ 1 éves gyökeres I. o. vesszőt ezeret 
30 korona árban.

A tiszta faj azonosságéit kezességet % 
^ válla.ok. X
^ A vesszők a f. évi tavasszal lesznek
^ a földből kiszedve s ékként a vesszők 
^ jóságáért, is kezeskedem. 
yti Zalaegerszeg, 1901. február 23-án.
S Farkas Ferenc. §



**
* *

&
;*

**
!*

*$
:*

**
**

<

Ácv, ■_ 4vvZz.--J

Eladó lóher vetömeg.
A tavaszi vetésre alkalmatos b uiétei 

múzsa szép vörös lóher-mag, métermázsán- 
kvnt db Írtért, a vasúthoz szállítva, (zsák 
60 krjával számítva) eladó dr. Gyömörey 
Vince földbirtokos zala-gógánlai gazdasá­
gban. Szives megrendelések dr. Gjömöiey 

Vince földbirtokos úrhoz intézendők u.

I Wií'C*' m

Kit.
Kelt Zalaegerszegen, 1901. március

Uó O-t'D.

A zalavármegyei gazd egylet <
titkári hivatala. *

«S

Üvegfesiészeii munkákat
ízléses, művészi kivitelben, a lehető leg­

olcsóbb árért készít

F. Balogh Sándor
üvegíestő és üvegedzö müintézete

Budapesten,
-yrT IzaUbella-TX- 8. sz.

Ügyvédi, orvosi és kereskedői üvegcim- 
táblák, úgy szintén kávéházi, vendéglői, 
gyógyszertári stb. ablaküveg festések és 
minden, az üvegfestési szakmába vágó mun 
kák a legjutányosabb árban készíttetnek. 
Vidéki megrendelésre mintákat azonnal

küld.

;?

1
1
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Gyomorbetegeknek, j
„.„„hülvs. li\ omortúlterhelés, élvezetien, nehe- I 

. í tulhideg, vág) meleg eledelek, vagy 
;í-,-;í lan életmód folytán gyomorbajban, gyomor- 

:sban, gyomorgörcsb n, gyomoríájdalomban,
V z emésztésben vagy elnyalkasodasban szenved 

]<ij.r<iliált jó hatású emésztési ess 
, ,. t i.sztitó szert ajánljuk, mely az

Hricli Bnbert-féle
növény bor.

; ; qvógyerej nek talált növényekből jó 
v, vegyítve készül, ercsit! az ember gyomcr- 

,érvéit anélkül, hogy gyOmorhajto szer len- e. Ll- 
\ ipa a V' redVnyek zavarait, tisztítja a ye* mm- 

den romlott, betegs' get eloid< zo anyagoktól e hát­
in t osan működik az egvs.svges verkepzodesre-

F.zvn bornak kellő időben való használata mel- 
■ vimlen jelenség, mint főfájás, felböfögés, gyo- 

, .. ,„elvek idült gyomorbajoknál leggyakrabban
. Vyinak." már a kezdetleges használatnál meg­

bomlás, kólikatájdalmak. szívverés, álmat­
lanság 0,11 növénybor használata mellett gjoisan

Halvány, aszott, kinézés, vérhiány a legtöbb
•setben a hiányos vérképzésnek és máj betegségnek a 
íövetkezménvei, amelyeket legbiztosabban gyógyít ez 

. venvbor, mely fokozza az étvágyat, elősegíti az 
avitja a vérképződést s a betegnek uj erőt 

/ amit számos elismerő és köszönd irat igazo . 
A növnyhor üvegenként 3 és 4 koronáért 

kap íató i, gyógy sz írtárakban Zala-Egerszegen, továbbá
V. Körmend, kova, Pacsa, 

jv(.sZti , ív Siv.mg, Jánosbáza, Devtcser, his-Uzeii, 
Mura Szombat, Bellatincz, Marczali, Tapolcza, Sagy- 
Kanizsa, Letenye, Csáktornya, Perlak, Szombatbe y 

pv.-.v- \ szertáraiban. .
BUT* Utánzatoktól óvakodni kell “ÄS

és csak
gjgg'* Uilrich Hubert-fele növ. bor ^

kérendő.
A xala-vgerszegi gyógyszertárak 3 vagy több 

p alack növény bort eredeti áron szállítanak az orszaB
haiií.viy részébe.

\z én növénvborom alkatrészei. Malaga tor 
... ,x>. ,z 1 UO. glicerin 100, madarberkenyeiz 
. . ,.nX eiz 3.20, köményiz, ams, beleng)okéi,

u.a-vikai vrőg)ökér,anziál és kalmus gyökér a ru.

Mh
rj||

1-2 éves homoki ó-bor. 22 krtól 32 krig. Vjbor 22 

C '' iniinmn Fal tiszta, kitünően beérett 11 jeles csemcge-
SZOiÖVGSSZO.Cs' 11 borfajból. Sima vessző 2 es tel Írttól
felfelé 2 éves gyökeres 12 írttól telteié, 
u ' li» 2—3—4—5 éves igen erős csemete 6Nemes eperla. láb magasan ojtva 30 krtól 00 kng.
Nagybani vételnél 10-50 százalék engedmény.
T) ‘ r T Rendkívül nagyg)uniolcsu < tájBirs GS üasponua. ban. Vannak rendelőim, kik ezer
számra ültetik, mert rendkívül hamar és bármilyen talajban 
bőven terem. A szép növesü 2—3—4—o eves tak dr ja . 
kvt. 1 50 krig. Nagy vételnél olyan engedmény, mint az

rperne1' 1 nnnn Bandi vagv körösi meggy. Gyümölcse 
SnamiOl megOQ. vendkivül " keresett, mert betozesre 
legalkannasabb, 2-3-4-5 éves fák drbja lokrtol oO kng. 
Nagy vételnél oly engedmény, mint az epernel. rí Af' Könnyű töretü. 2-3-4-5 éves tak ara lo krtól 
1)1013. 50 krig. Nagyobb vételnél 10--oOo o engedmény.

Mindenféle gcigss gyümölcsfa. AV Ai"ti
1 • 1.___ i- .icovocvnvM mpcr»v szelíd gesztenkajszinbarack, cseresznye, meggy.------- o - - , - "Ár
szomorít alma, szomorú eper magas es toipe alakban Ai
lu krtól 50 krig. Nagybani vételnél tetemes engedmény.

Kiselejtezett fÄVir4-6 évcs 1>,1Jiní0kari 
Mindenféle vadonc.ltm rc M5 frttól 19 fr"6'

szelíd gesztenye, lasponya,

C’UtQiiy

C*3

1 áriái
n"3*c .*'« ' .'««an

1-2
■ 1000-re 3.50 írtől 12 írtig. Yégte-
BYBS, len nagy készlet.

lepényfa, Krisztus 
;oronája), 1 — 2 évesSeven,ukcszitcsíc glcditsca L1

1000-re 4 írttól 14 írtig

gyo:

m

nagyszerűen hatnak gyomorba jóknál,
— " Schutzmarke néíkiiliizbel it u és ultaláiiosaii *^1 ‘1 *

€\ thiXAVj* i vies házi- és népszer ét vágy taninsiig. 
gyomorbetegség, n'ízös ich- tel, il4- lujisiig, 
felhői gés, hasmenés, gynmoregvs, |vlesle? > ka ^ 
válás, tás, sárgaság, 11111101 cs hányát., ») y anieny 
székrekedés étim. Hathatos gvógyszer tej aj. js eh an-. >_ 
uyiben ez a gvomortól szármázott gyomortulterhelesnél, tU 
3.1 'c crilis/bák, ínaiba/jok ellen.

EmM en toiotoál a Brad#-/«* Mária?eli

valódi Bradv-féle Máriaczelli gyomorcseppbol egg urey*0^ ■ 
nagy üveg 70 krba kerül, míg a hamis, utánzóit is cse .
értél.ü olcsóbb, jelenleg 35 hr. ,

Központi szetkuiucs
, -- r 1 k yógvszertára Becsben a Magyar

Brady liaroly Királyhoz I. Fleischmarkt
Kapható minden gyógyszertárban. *390

Sövéngkcszitésrc njalcura TíSTST
T7 _í* Horoló szőlő ültető vas, kerti türész. ollo,Kerti GSZKOZ. görbe szemző, valamint oltúkes. jelta. oj- 
tó kenőcs igen olcsó áron és kitűnő anyagból, 
íj• z i_rín]/ kerestetnek s ezek 5—10—20-30 sza-
y iSZOptCmuOK zalék engedményen túl ti heti. esetleg 
4-ti havi hitelt is kapnak. Ar- és névjegyzéket küld:

Ungváry László
I Czeglédröl.

1 ^ K ■ jaaBsmeBEMH» zmmaaisfR*** 1-1111

t 0-
raktár: Török József gyógyszertára 

Budapest, VI Kiráiy-u.

A reszneki urodalomban 350 holdas 
sík területre patak mentén

csikók vétetnek fel legelőre;
a bér egy darab után (beleértve almozást, 
sózást és csikósbért) a május 1-től okto- 

végéig terjedő idényre 25 kor.
Közelebbit megtudhatni:

bér

Reszneken (Zalamegyében.)

X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X

Tiff»««*»* W aSBE3SIB^S£Sr:

8 sőt többet is sze­

rezhet évenként

bárki, a minden 
szakismeretet 
nélkülöző képvise­
letünk átvételével.

öttXXXXXXXXXXXXXXXX^/

881/kig. 1901.

Hirdetmény.

jsoronát,

Aidnlatok ,,K. J.9$h alatt líosse | 
Rudolfhoz küldendők Bécsbe. |

A város tanácsa közhírré teszi, hogy Zalaegerszeg
város tulajdonát képező és az uj 
raktár helyiség anyaga f. mare.us ho 11 -end^u. 2 oiakor 
a helyszínén tartandó nyilvános árverésen a legtöbbe 
Kérőnek készpénz fizetés mellett el fog adatni.
* a raktár helyiséget tartozik vevő azonnal lebontani 

s az összes anyagot 8 napon belül elszállítani.

Zalaegerszegen, 1901. évi március 8-án.

"Várliidy Lajos
polgármester.

SCEOTTOLA EMŐ f
Bn ciapüot, ^

a ruggyanta (gummi) gyártás magyarországi meg- ^ 
alapítója: műszaki központi üzlet #

VI. Aridrrissy-ut 2 Kenőiére r^nlota |

Legjobb minőségben, gyári áron szál- 
üt; összes mérleggyártmányok (külön ki- ^

H adasu árjegyzék ingyen és bérmentve) a |
15 gőzcséplőgépekhez szükséges összes anya- c 
$5 gokat és eszközöket, csapágyfém, kenő- <
$5 szelencék, olajhoz és sürü tovottzsiihoz, <

géphajtószijak, vízmentes mozdony és csép- < 
l> lőgépponvvák, kazal, repce-és koesitakarók, <
45 asbest- és gummianyagok, szelepek, viz- <
45 mutatók, feszmérők, dobsiuok, kenőanya- <
45 golf, zsiradékok, gabonazsákok, >Lső- <
45 sewly«< kötszerszekrények, mely kötszer- <
45 szekrények a miniszteri rendeleteknek v 
45 megfelelően minden ipartelepen, gyárüzem- < 

nél, malomban stb. beszerzendők. :
§ Árjegyzék és ismertetések ingyen és

bérmentve.
4S ^

;

fíCK DIEN}

ab« M ScHutzaueel-AythiM 
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A. Thierry in rrsgrsda
MI!tusi-846

Nélkülözhetetetlen és utolérhetetlen, hatása kitűnő. Világcikk,
kivitel minden országba

THIERRY A. balzsamát
(melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

AZ e"ész világ kedveli is mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha 
az oldalt látható zöld, a törvényszéknél bejegyzett „apaca« védje­
gyéi van ellátva. Felülmúlhatatlan szer mtnden mel!- my- es >omor
betegség ellen stb. külsőleg is kitünően hat vs sebe gy gy 
Euy próbaüveg bérmentesen 1 korona 20 fillér. Szétküldés csak

előzetes fizetés esetén.

rp jiieR II ¥ A. contifolia kenőcse
utolérhetetlen szívó «8 Tve^rálíerüNajt gyógyítottak meg

egy ,4 éves.8yogydh.J.a,maJtjs^^_)i| |hat4su ^ gy„ladáSáná..

Próbatégely bémeutve I kor. SO filler. Csak eldaetes llzetés esetén küldik meg. 
ó\akodjunk utánzatoktól ót kerüljük az értéktelen úgynevezett ház, keuoesoket e

Czivv A- THIERRY gyógyszertár és gyár a \vdoangyálhoz.
Pregiada, lioitsch-Sauerbrunn mellett. ________ ________  ____________

Prospektus ingyenes béimentve.______ _______________ ____ ------------------------------------------------------------------ --------------- ; , , . ,_

-----------:-----"rn .omlanak me» és jó azokat használatra készen a hazban tartani.
Az'Szes 6müveit líiamokban lejegyzett védőjegyeinek utánzatát a tö.vcny üldöz,.
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Ha moqu,~i

\'an szerencsém ziilaxai uv ,u,‘> e *-S 
Zalaegerszeg xávos nagy erdemü közőnsé- 
gv,uaf tudomására juttatni, hogy Zala­
egerszegen egy, a mai kor igényeinek 
megfelelő úri szabó üzletet nx it ottani.

Több éven át Becsben e téren szer­
zett tapasztalatommal és 20 évi szakkép­
zettségemmel oda fogok törekvőin, hogy

x*x-
x-4
v;cívX
X‘X

Z-* . .
X‘X

b. megrendelőimnél úgy jutányos arak, 
mint szolid és pontos kiszolgálással b. elis­

merésüket kiérdemeljem.
Legfinomabb bel- es külföldi, angol, 

fianczia szöveteket raktáron taitoiv.

Becses nártfogásukat szabadjon kvr-

,V -A..

, j
to-'-v i 1

_imésztő pora. L
- . . is,. ■

valódi, angol általános, gyomor emésztő por. telid- |r

dobozzal bérmentve ebdeges fizetés mellett 3 K. küld

THÍERY A. gyógyszerész balzsamgyára
Pregradaban Roiísch-Eanerbnmn mellett.

■lSTRE
látogassa meg
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raktárát
BUDAPi-ST. Kerepesi-ut 51. sz.
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nem.
Maradtam kitűnő tiszteletté

Zucker Imre
úri divatszabó.
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Legújabb divat u úri és női lakk cipók < ^
koronától feljebb. **

Vidéki megrendelésnél elvg a lál> nagysá- ^
gának számát megirni 1

sassaa Árjegyzék ingven. wsaea®* ||
55
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Ä SALASZEHTGRÓ1H és VIDÉKE TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRS; Saíí

rxrTT rendes közgy űlése
10-éTX_, illetve az alapszabályok 13. Vu értelmében

í. évi április iio 2-án, d. e. 8 órakor
/alaszentgróton az ii tézet helyiségében fog megtartatni, melyre a f. ez. részvény--sek

ezennel meghivatnak.

Tárgyrsorosat:
1. Két részvényesnek választása a jegyzőkönyv hitelesítésére.
2, Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése.
0. A mérleg előterjesztése és a tiszta jövedelem felosztása iránti határozathozatal. 
4. Folyó évi március 12-ig egyes részvényesek által a netán benyújtandó írásbeli 

indítványok tárgyalása.

Zalaszentgróton, 1901. évi február hó 27-én.-

Az igazgatósán.
Kivronat a^z ELlarpsy a*bál^roIslIdóB-

15. §. Minelen részvényes, lő a részvénytársaság részvénykönyvében nevére 30 nappal előbb bejegyzett 
részvénnyel bir és amelyet a részvénytársaság pénztáránál 5 nappal előbb letéteményezetr, minden részvény után 1 
szavazatra jogosult; 10 iiél több szavazatot azonban, bármennyi legyen is részvényeinek száma, vgx személy nem gyaku- 
rólliat; megbi/ás folytán még egy részvényest képvis - Ihet ugyan, köteles azonban ennek részvény letéti jegyét bemutatni.

lö. §. Azon részvényesek, kiknek részvényeik állami, megyei, városi vagy községi pénztáiaknái óvadekkep 
letéve vannak ha az erről szóló hivatalos elismervény t. a 15. §. értelmében átadják, szavazati joggal búnak.

<--x=

DmKKMKMXXÁmtXy
Mérleg és vagyon kimutatás 1900. évi űscsmber hó 31-éa.

x Xxt..> düv.vp,
*Cv J v- V IStiif. c

Jebc és megbi2hatóbb
gazdasági és kerti-magvak.

nem léteznek, mint a minőket
— 2T7 éxz óta — szélit

MAI ilIXtk ÖDÖN
cs. és kir. udvari szállító magkeresked- se 

BUDAPESTEN
Ji ódák es í VII. Rettenbiller-utca 33. 
jaknírák (Közúti villamos megállóhelye.) 

Kiárusító (VI Andrássy ut 23, 
beiyisegek : (A m. ki). <peiával szemben.)

A 22(1 oldalt a te ijed o képes árjt gyzeket kívánatra 
ingyen es bernieuIve küldi.

;rsx: : mmBZSX®mz-SSÍlSSi B fim

I Lőkv 
[lapsz

110

I#

Horgo;
1

A Richter-féle 1

Liniment. Capsici comp.
egy régi kipróbált háziszor. a mely már több 
mint 30 év óta megbízlmtó bedörzsölósfil alkal­
maz tátik köszvénynél. csúzná! es meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor 

- mindig figyelemmel legyünk a ..Hor­
gony“ védjegyre és a ,.Richter ezégjegyzésre.

80 f., 1 k. <10 f. és 2 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József gyógyszerésznél Buda­

pesten.
Richter F. Ad. és társa,

csász. és kir. udvari szállítók,
Rudolstadt.

3*.3fcSÍ2jífil*S8*

¥ a g yo n koronaj fillér
Kőkvi
iaps/j T eher

koronaj 
1i

fiilel !
>íi

Készpénz maradvány 1900. deeembei 1 Részvénytőke 40000
$

31 én 14931 22 66 Tarta'ekalap 40000 — I

Váltókban 1)13782 50 (.8 Külön tartalékalap 10076 — %
Jelzálogban 118657 18 137 Betétek 623038-02 1

FJöiegben 1442 — - 109 Tőkésített kamatok 15269.88 63*307 90 1
Kezeskötvénynen 29617 — 121 Betét kamat adó 1557 91 1
11 ft t ra 1 ék os k a m átok ba n 2976 22 IG7 IC3 Élőié bevett kamatok 6305 77 2
Folyó számlában 20000 — 69 Nyugdíj alap 6200 — 1
Ennek függő kamataiban 291 55 127 Feinem vett osztalék 72 _ 6
Giro számlában 413 94 Nyeremény egyéni- g 6663 26 ?
Értékpapírokban és pedig: I
Dunántúli és za la völgyi helyi érdekéi C

vasút részvényben 2500 — i
4V2°/o regale kötvény 20796.— 23296 — I

függő kamat 465 75 f
Ingatlanokban 21892 50 1

Ny omtatványekhan 4 1 í 70 1
Bútorban 685 28
Ügyvédi előlegben 254

749182 84 749182 84 !
i

Neumann Lajos

Zalaszentgrót, 1900. évi december hó 31-én.
A ■/, i g a z g a t ó s á g:

Eerenyi Jen® Bo fy Péter Dr. Misner Antal Misner Dávid
elnök. igazgató.

Németh Zsicmonű, Politzer Mór, Steiner Dávid, Varga Károly.
Jelen méileget a takarékpénztár fő- és mellék könyveivel ös-z dsasonlitoMuk. a létező vagyont leltároztuk, 

azt minden tekintet hon kifogástalannak s a valódi tényállássá! megegyezőnek találtuk. — Zalaszentgrót, 1901. 
évi február hó 27-én.

Scholtz Karoly sk. Neumann Mór sk. Bicliler Dénes sk.
f. biz. elnök. f. biz. tag, ' f. l)i/. tag.

5- SSPSDfíS ■vi.jäf'A.

szereti a zeret. az vzegyen

■i AM t” ■'$/«’*'-

egyik neme a legpompásabb harmonikának, melyen mindenki
Txx ± in. cLozn. Usicrba ismeret xrélír"ü_l

dalokat és íáncdarabokat stb. Ind játszani.
Ám 1G Ivorona Áx-jegyzé3v ingyen

Ügyes képviselők és viszoiüelaiusitók keresíetnek. 
Vezérképviselőség Magyarország r."szerv:

Rosentlral _A.. Budapest. V. Arany János utca 25. szám.
MRifSa

Nycmatoit tzv. Taby Rozália és Társa gyorssajidján Zala-Egerszegen


